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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN HET COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN 

SCHEPENEN 

Zitting van woensdag 09 maart 2022 

 

Aanwezig: Jurgen Soetens, burgemeester; 

Erna Antoine, Katelijne Scheirlinckx, André Eeman, schepenen; 

Antoine Van De Maele, schepen van rechtswege; 

Nathalie Meersman, Algemeen directeur. 

Verontschuldigd: 
 

 
 

Dagorde Subsidiereglement voor groenbemesting 

Dienst Grondgebiedzaken 

 

Het College van burgemeester en schepenen, 

Juridisch kader Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen. 

Besluit van de gemeenteraad d.d. 6 november 2001 betreffende het regelement tot 

betoelaging van landbouwers voor toepassen groenbemesting. 

Verwijzingen Verslag van de minaraad d.d. 15 december 2021. 

Voorwerp en 

motivering 

Het inzaaien van groenbemesters is onontbeerlijk voor de bodemvruchtbaarheid van uw 

percelen. Op korte termijn zorgt een groenbemester voor een beperking van de stikstof-

uitspoeling na de hoofdteelt, een verminderde erosiegevoeligheid, een verbeterde 

waterdoorlaatbaarheid van de grond, een potentieel grondige aaltjesbestrijding, etc. Op 

langere termijn wordt het bewaren en opbouwen van het humus- en organische 

koolstofgehalte in de grond als belangrijkste doel aanzien. Dit leidt namelijk tot een 

kwaliteitsvoller bodemleven en zo betere bodemstructuur en mineralenhuishouding. Al 

deze voordelen samen resulteren met andere woorden in hogere en kwalitatievere 

opbrengsten van de volgteelten. 

Vanaf 1 januari 2002 bedroeg de premie 12,50 euro per hectare. De premie wordt vanaf 1 

april 2022 verhoogd tot 20 euro per hectare.  

Indien het geheel der in aanmerking te nemen aanvragen het voorziene bedrag van 1.500 

EURO (€) overschrijdt, zal verhoudingsgewijs het premiebedrag per hectare worden 

verminderd. 

De soorten groenbemesters uit het reglement van 6 november 2001 wordt uitgebreid met: 

bladkool, Japanse haver, Lupinen, raaigras (Engels, Italiaans, hybride en Westerwolds) en 

Tagetes.  

 

Besluit  

 Art.1. bij het toepassen van groenbemesting door inzaai van één van de volgende 

gewassen: bladkool, bladrammenas, Facaelia, gras, Japanse haver, klaver 

(Alexandrijnse, witte en rode), Lupinen, mosterd (gele, serepta en ethiopische), 

raaigras (Engels, Italiaans, hybride en Westerwolds), (snij)rogge, snijtriticale, 

Tagetes en voederwikke wordt vanaf 1 april 2022 een premie toegekend van 20 

euro per hectare.  



 Art.2. Voor het verkrijgen van deze premie dient de landbouwer een aanvraag in op het 

daartoe voorgeschreven formulier, tot uiterlijk 30 november van het dienstjaar. 

Deze aanvraag bevat een verklaring op eer dat men daadwerkelijk aan 

groenbemesting doet of zal doen, samen met een opgave per perceel van de 

kadastrale gegevens en de ingezaaide groenbemester. 

 Art.3. De toelage wordt toegekend aan land- en tuinbouwers, onderworpen aan de Land- 

en Tuinbouwtelling, voor gronden die op het grondgebied van de gemeente 

gelegen zijn en voor maximum 25% van de voor akkerbouw in aanmerking 

komende teeltgronden gelegen op het grondgebied Lierde. 

Door het indienen van een aanvraag verklaart de aanvrager zich akkoord met het 

gebruik van informatie uit de land- en tuinbouwtellingen. 

 Art.4. Er zal geen toelage worden toegekend indien de groenbemester reeds wordt 

ondergewerkt voor 31 januari van het jaar volgend op de aanvraag.  

Art.5.      Het college van burgemeester en schepenen is belast met de uitvoering van dit 

besluit en kent de toelage toe, op advies van de milieuambtenaar. Bij vaststelling 

van misbruiken, valse aangifte of verklaring wordt, het betreffende landbouwbedrijf 

voor een periode van vijf jaar uitgesloten van het recht op alle huidige en/of 

toekomstige toelagen ten behoeve van de bedrijfssector door de gemeente 

toegekend.  

Art.6.      Indien het geheel der in aanmerking te nemen aanvragen het voorziene bedrag 

van 1.500 EURO (€) overschrijdt, zal verhoudingsgewijs het premiebedrag per 

hectare worden verminderd. 

Art.7.     Dit reglement vervangt het voorgaande reglement d.d. 6 november 2001. 

  

 

 

 

Namens het college van burgemeester en schepenen 

Voor eensluidend uittreksel: 

 

De Algemeen directeur De burgemeester 

 

 

 

 

Nathalie Meersman Jurgen Soetens 
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